
 

 

 

  

PREFEITURA MUNICIPAL DE ALEGRIA/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não 

permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Ronnie Lessa diz que matou Marielle por promessa de chefiar nova milícia no Rio 
 

Por Fantástico 
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O ex-policial militar Ronnie Lessa é um dos assassinos da vereadora Marielle Franco e do 

motorista Anderson Gomes. Ronnie confessou o crime pela primeira vez e apontou os 

mandantes. Além disso, ele contou como foi o planejamento e qual seria o pagamento pela 

execução de Marielle. O matador Ronnie falou durante duas horas sobre o plano para assassinar 

a vereadora e como acreditou que a proposta criminosa seria o negócio da vida dele. 

Ronnie Lessa apontou quem seriam os mandantes do crime: Domingos Brazão,                        

ex-conselheiro do Tribunal de Contas do Rio de Janeiro, e seu irmão, o deputado federal 

Chiquinho Brazão. Segundo Lessa, como pagamento, os irmãos Brazão ofereceram a ele e ___ 

um de seus comparsas, o Macalé (apelido do ex-PM Edimilson de Oliveira), um loteamento 

clandestino na Zona Oeste do Rio, avaliado em milhões de reais: “Era muito dinheiro envolvido. 

Na época, daria mais de 20 milhões de dólares. A gente não está falando de pouco dinheiro [...]. 

Ninguém recebe uma proposta de receber dez milhões de dólares simplesmente para matar uma 

pessoa”. 

Ronnie Lessa apontou aos investigadores, com uso de satélite, as supostas áreas onde 

seriam criados os loteamentos. No relatório das investigações, a Polícia Federal afirma que não 

foi possível encontrar evidências concretas de planejamento para ocupar a área. Lessa não disse 

quando começaria a ocupação, mas informou que os irmãos Brazão prometeram que ele seria 

um dos donos do empreendimento criminoso. “Então, na verdade, eu não fui contratado para 

matar Marielle, como um assassino de aluguel. Eu fui chamado para uma sociedade”. 

Segundo a delação, eles se reuniram três vezes. Na conversa, Marielle era citada pelos 

Brazão como um entrave para o esquema. A PF destacou que não conseguiu comprovar os 

encontros entre os três. O cruzamento de dados dos celulares dos envolvidos no período em que 

teriam acontecido os encontros foi impedido pela falta de registros, anteriores a 2018, das 

operadoras. A defesa de Domingos Brazão afirmou ___ imprensa, ainda, que não existem 

elementos que sustentem a versão de Lessa e que não ___ provas da narrativa apresentada. Os 

advogados de Chiquinho afirmaram que a delação de Lessa “é uma desesperada criação mental 

na busca por benefícios e que são muitas as contradições, fragilidades e inverdades”. 

Ronnie Lessa foi preso em março de 2019, um ano depois das mortes de Marielle e 

Anderson. A arma usada no crime nunca foi encontrada. Já o ex-PM Edimilson de Oliveira, o 

Macalé, foi assassinado em novembro de 2021. 
 

(Disponível em: g1.globo.com/fantastico/noticia/2024/05/26/ronnie-lessa-diz-que-matou-marielle-por-

promessa-de-chefiar-nova-milicia-no-rio.ghtml – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Com base no texto, qual das afirmações a seguir é correta sobre as investigações e 

as declarações de Ronnie Lessa? 
 

A) Ronnie Lessa confessou o crime imediatamente após a sua prisão, em março de 2019, revelando 

todos os detalhes do plano. 

B) A Polícia Federal encontrou registros detalhados dos encontros entre Ronnie Lessa e os irmãos 

Brazão. 

C) A promessa de participação no loteamento clandestino na Zona Oeste do Rio foi o único motivo 

pelo qual Lessa aceitou cometer o crime. 

D) A ocupação da área para o loteamento clandestino prometida pelos irmãos Brazão começou logo 

após a morte de Marielle e Anderson. 

E) A delação de Ronnie Lessa foi contestada pelos advogados dos irmãos Brazão, que alegaram falta 

de provas e contradições. 
 

 

QUESTÃO 02 – Em relação à regência verbal e ao acento indicativo de crase, assinale a alternativa 

que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 08, 24 e 25 do texto. 
 

A) a – à – a 

B) à – a – há  

C) à – há – à  

D) a – à – à  

E) a – à – há 
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto: 

 

I. A afirmação dos advogados de Chiquinho Brazão, entre as linhas 26 e 27, é considerada um 

intertexto. 

II. Pode-se dizer que a intenção do texto é informar o leitor sobre as motivações que levaram ao 

assassinato de Marielle Franco e de seu motorista. 

III. O termo “onde” (l. 14) funciona como um recurso coesivo que retoma “área” (l. 16). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Analise os trechos retirados do texto e assinale a alternativa que contém um exemplo 

de voz passiva. 

 

A) Ronnie Lessa apontou quem seriam os mandantes do crime: Domingos Brazão e seu irmão, o 

deputado federal Chiquinho Brazão. 

B) O cruzamento de dados dos celulares dos envolvidos no período em que teriam acontecido os 

encontros foi impedido pela falta de registros, anteriores a 2018, das operadoras. 

C) Os advogados de Chiquinho afirmaram que a delação de Lessa é uma desesperada criação mental 

na busca por benefícios. 

D) Ronnie Lessa foi preso em março de 2019, um ano depois das mortes de Marielle e Anderson. 

E) Ronnie confessou o crime pela primeira vez e apontou os mandantes. 

 

 

QUESTÃO 05 – Um possível sinônimo para “comparsas” (l. 09) é: 

 

A) Cúmplices. 

B) Concorrentes. 

C) Adversários. 

D) Competidores. 

E) Rivais. 

 

 

QUESTÃO 06 – No trecho “A arma usada no crime nunca foi encontrada”, retirado do texto, se a 

palavra sublinhada fosse flexionada no plural, quantas outras alterações seriam necessárias para 

manter a correta concordância? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que contém um exemplo de oração subordinada concessiva. 

 

A) Mariano foi ao mercado, mas voltou sem comprar nada. 

B) Pedroso, que estava cansado, decidiu ir dormir cedo. 

C) O time de futebol perdeu o jogo, embora tenha jogado bem. 

D) Marcela não gosta de comer carne nem peixe. 

E) Lucas gosta de estudar, de maneira que se dedica muito aos estudos vespertinos. 
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QUESTÃO 08 – Analise as assertivas abaixo sobre pontuação: 

 

I. A frase “Chegou em casa pegou as chaves e saiu novamente.” não requer o uso de vírgula. 

II. Em “Meu irmão mais novo, finalmente passou no vestibular.” há um uso inadequado da vírgula. 

III. A frase “Vamos aos fatos: o projeto precisa ser finalizado até sexta-feira.” está corretamente 

pontuada. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Qual das palavras apresentadas nas alternativas abaixo é corretamente escrita com 

a letra “x”? 

 

A) __ecagem. 

B) __enofobia. 

C) A__atado. 

D) In__ado. 

E) __eiroso. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem presente na seguinte frase: 

 

“O tempo voa, pois parece que foi ontem que começamos o ano letivo”. 

 

A) Metonímia. 

B) Metáfora. 

C) Paradoxo. 

D) Ironia. 

E) Prosopopeia. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – A respeito de Alegria, a História conta que, já por volta de 1920 e 1930, foi surgindo 

o primeiro núcleo de moradores da cidade através da migração de agricultores ___________, que 

vinham da chamada Colônia Velha de Montenegro, juntando-se na região aos colonizadores 

____________, oriundos de Ijuí. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) alemães – poloneses 

B) alemães – chineses 

C) chineses – poloneses 

D) ingleses – poloneses 

E) ingleses – italianos 

 

 

QUESTÃO 12 – Elevado à categoria de município pela Lei Estadual nº 8.502/1987, de qual outro 

município Alegria foi desmembrado? 

 

A) São Valério do Sul. 

B) Pedro Paiva. 

C) Santo Antônio. 

D) Três de Maio. 

E) Mambuca. 
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QUESTÃO 13 – No dia 12 de junho de 2024, morreu, aos 90 anos, no Rio de Janeiro, a atriz que 

interpretou Mina na novela Roque Santeiro. Ela teve uma vasta carreira na televisão (com mais de 30 

novelas), no teatro, no cinema e várias participações em séries. O trecho se refere a qual atriz? 

 

A) Ilva Niño. 

B) Hebe Camargo. 

C) Fernanda Montenegro. 

D) Susana Vieira. 

E) Marieta Severo. 

 

 

QUESTÃO 14 – No dia 2 de junho de 2024, Claudia Sheinbaum foi eleita a primeira mulher presidente 

de um país com alto índice de feminicídio e que faz fronteira com os Estados Unidos da América, 

Guatemala e Belize. De qual país Claudia foi eleita presidente? 

 

A) Canadá. 

B) Equador. 

C) Uruguai. 

D) México. 

E) Paraguai. 

 

 

QUESTÃO 15 – No dia 30 de maio de 2024, pela primeira vez na história dos Estados Unidos da 

América, um ex-presidente foi considerado culpado por fraude contábil em um processo criminal, após 

comprar o silêncio de uma atriz. A pena à qual ele será submetido será divulgada em julho de 2024. 

A qual ex-presidente dos Estados Unidos o trecho se refere? 

 

A) Bill Clinton. 

B) Donald Trump. 

C) George W. Bush. 

D) Barack Obama. 

E) Joe Biden. 

 

 

 



 

902_LEG_MRL_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

18/6/202411:08:52 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
a Lei Orgânica do Município de Alegria: 
 

I. Não compete ao Município legislar sobre assuntos de interesse local. 
 
PORQUE 
 
II. As atribuições legislativas municipais são exclusivas do Congresso Nacional. 
 
A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
D) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 
QUESTÃO 17 – Sobre o que postula a Lei Orgânica do Município de Alegria, analise as assertivas 
abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A Câmara Municipal reunir-se-á em sessão preparatória, a partir de 1º de janeiro do primeiro ano 

da legislatura, para a posse de seus membros.  
(  ) O Município é expressamente autorizado a criar distinções entre brasileiros ou preferências entre 

si.  
(  ) Os vereadores gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do 

mandato e na circunscrição do Município.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 
B) V – F – V. 
C) F – V – V. 
D) F – F – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 18 – De acordo com a Lei Municipal nº 947/2005, que reestrutura o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos do Município de Alegria, assinale a alternativa correta. 
 
A) O servidor estável somente perderá o cargo por processo administrativo. 
B) A estabilidade do servidor ocorre após 10 anos de serviço efetivo. 
C) A nomeação em cargo público somente ocorre em comissão. 
D) Uma das formas de vacância do cargo público é a exoneração. 

E) As únicas formas de provimento dos cargos públicos são nomeação e recondução. 
 

 
QUESTÃO 19 – Sobre o exercício de função de confiança, do Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município de Alegria, assinale a alternativa correta. 
 

A) Não se remunera o servidor que exerce função de confiança, visto ser trabalho voluntário. 
B) O servidor público efetivo não pode exercer função de confiança. 
C) O valor da função gratificada será percebido cumulativamente com o vencimento do cargo de 

provimento efetivo. 
D) Não há função de confiança para cargos de chefia. 
E) Todos os servidores do Município de Alegria são considerados ocupantes de função de confiança. 
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QUESTÃO 20 – Considerando o que prevê o Estatuto Nacional da Igualdade Racial (Lei Federal                     
nº 12.288/2010), assinale a alternativa correta sobre as providências a serem adotadas pelo poder 

público para assegurar o direito da população negra de participar de atividades educacionais, culturais, 
esportivas e de lazer adequadas a seus interesses e condições. 
 

A) Implementação de políticas públicas para o fortalecimento da juventude negra brasileira. 
B) Reconhecimento do candomblé como religião oficial do Estado. 
C) Criação de universidades cujo acesso será exclusivo para pessoas negras. 
D) Fomento a práticas de diferenciação racial. 
E) Restrição de acesso da população negra apenas àquelas atividades esportivas de origem africana. 
 

 
QUESTÃO 21 – De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, o direto à liberdade de 
consciência e de crença e ao livre exercício dos cultos religiosos de matriz africana compreende: 
 
I. A prática de cultos, a celebração de reuniões relacionadas à religiosidade e a fundação e 

manutenção, por iniciativa privada, de lugares reservados para tais fins.  
II. O acesso aos órgãos e aos meios de comunicação para divulgação das respectivas religiões. 

III. A celebração de festividades e cerimônias de acordo com preceitos das respectivas religiões.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 22 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
a Lei Federal nº 11.340/2006, Lei Maria da Penha: 

 

I. A violência doméstica e familiar contra a mulher constitui uma das formas de violação dos direitos 
humanos. 

 
PORQUE 
 
II. Os direitos das mulheres estão acima de todos os demais direitos. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
B) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
C) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
D) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 
QUESTÃO 23 – Amélia, casada há 10 anos, compareceu à delegacia da cidade onde mora para 
denunciar prática de violência cometida contra ela por seu marido. Entre as atitudes descritas por 
Amélia, estão: “meu marido quebrou o meu celular e gastou todo o dinheiro que eu possuía na minha 
conta bancária, sem autorização”. Tendo em vista o que prevê a Lei Maria da Penha, qual é o tipo de 
violência narrada por Amélia? 
 
A) Sexual. 
B) Afetiva. 
C) Psicológica. 
D) Patrimonial. 
E) Moral. 
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QUESTÃO 24 – Considerando o texto da Constituição da República de 1988, são princípios que regem 
a República Federativa do Brasil nas suas relações internacionais, EXCETO: 
 
A) Defesa da paz. 
B) Independência nacional. 

C) Autodeterminação dos povos. 
D) Prevalência dos direitos humanos. 
E) Busca por conflitos contra estados inimigos. 
 

 
QUESTÃO 25 – A Constituição Federal de 1988, ao tratar dos direitos sociais, afirma que é assegurado 
o direito de greve, competindo ______________ decidir sobre a oportunidade de exercê-lo e sobre 
os(as) ___________ que devam por meio dele defender. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) ao poder público – salários 
B) aos trabalhadores – interesses 
C) aos empregadores – direitos 

D) ao governo do Município – temáticas 
E) às autoridades – lutas 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – A negação da proposição “Ana não é animada e Pedro é casado” é:  
 
A) Ana não é animada ou Pedro não é casado.  
B) Ana é animada e Pedro não é casado. 
C) Ana é animada ou Pedro não é casado.  
D) Ana é animada e Pedro é casado.  
E) Ana não é animada e Pedro não é casado.  
 

 
QUESTÃO 27 – Considerando o sistema de equação de 1º grau a seguir, é correto afirmar que              

x3 – 4y é igual a:  
 

{
2𝑥 + 𝑦 = 11

𝑥 − 2𝑦 =  −12 
 

 

A) –24.  
B) –20.  
C) 28.  
D) 36.  
E) 17.548. 
 

 
QUESTÃO 28 – Considerando que: 
 
A = valor do mínimo múltiplo comum entre os números 12 e 6. 
B = maior divisor natural do número 30.  
C = máximo divisor comum entre os números 40 e 35.  
 
O valor de 2.C – (B.A) + A – (B : C) é igual a:  
 
A) –354. 
B) –345.  
C) –344. 
D) 344.  
E) 376. 
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em forma de paralelepípedo. Esses vasos terão 60 cm de largura, 0,30 m de comprimento e 50 cm 
de altura. Considerando que 80% dos vasos serão preenchidos de terra, qual será o volume total de 
terra que Carla usará?  
 
A) 2.160 cm3. 
B) 72.000 cm3. 
C) 90.000 cm3. 
D) 216.000 cm3. 

E) 270.000 cm3. 
  
 
 

QUESTÃO 29 – Julian tem um salário de R$ 5.400,00. Ele aplicou 1/3 do seu salário durante 5 meses 
a juros simples de 2% ao mês. O valor dos juros resultantes dessa aplicação foi de:  
 
A) R$ 54,00. 
B) R$ 180,00. 

C) R$ 360,00. 
D) R$ 540,00. 
E) R$ 1.800,00. 
 

QUESTÃO 30 – Carla  é design de  interiores e,  em um  dos seus projetos,  deseja colocar 3 vasos 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – A Atenção Primária à Saúde (APS) é a porta de entrada do Sistema Único de Saúde 
(SUS) e compreende o primeiro nível de assistência, sendo ainda o centro de comunicação com toda 
a rede de atenção do SUS. A APS é entendida como uma forma de organizar e integrar os serviços de 

saúde a partir de uma perspectiva da população, tendo as famílias e comunidades como base de sua 
organização. São estratégias, ações e programas predominantemente vinculados à APS, EXCETO: 
 

A) Equipes multiprofissionais (eMulti). 
B) Plano de Segurança do Paciente em Serviços de Saúde da Atenção Primária (PSP-APS). 
C) Estratégia de Saúde da Família (ESF). 
D) Programa Saúde na Escola (PSE). 

E) Práticas Integrativas e Complementares em Saúde (PICS). 
 

 

QUESTÃO 32 – Ainda sobre a APS e sua abrangência de cuidado, o mais amplo escopo de ações deve 
ser ofertado à população assistida no sentido de garantir acesso universal e atenção integral. Com 
intuito de atender à orientação da Política Nacional da Atenção Básica (PNAB), o Ministério da Saúde 
disponibilizou a Carteira de Serviços da APS, na qual constam ações e procedimentos que podem ser 

realizados pelos profissionais, devidamente capacitados, nas Unidades Básicas de Saúde (UBS). Nesse 
sentido, assinale a alternativa que NÃO corresponde a um procedimento passível de oferta na APS. 
 

A) Sondagem vesical de alívio e de demora. 
B) Coleta de material para realização do citopatológico cérvico-uterino. 
C) Exérese de calosidade. 
D) Vasectomia. 

E) Inserção e retirada de dispositivo intrauterino. 
 

 

QUESTÃO 33 – Programa que objetiva fortalecer a APS, contribuindo para a melhoria da saúde da 
população, promovendo a formação técnica de Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate 
às Endemias que atuam no âmbito do SUS, instituído pela Portaria GM/MS nº 2.304/2023. O trecho 

refere-se ao programa: 
 

A) Mais Saúde com Agente. 
B) Saúde com Agentes de Saúde. 
C) Nacional de Agentes Comunitários de Saúde. 
D) Nacional de Agentes Comunitários de Saúde e Combate às Endemias. 
E) Mais Saúde na APS. 
 

 

QUESTÃO 34 – A Reação Adversa a Medicamento (RAM), utilizada de forma contínua ou pontual, 
pode se manifestar de forma leve, moderada ou de alta intensidade, acarretando hospitalizações, 
sequelas e até óbitos. Há uma forma de reação grave de RAM caracterizada por início súbito, tendo 
como sintomas iniciais febre, dor de garganta e cabeça, diarreia e mal-estar geral. Evolui em torno 
de duas semanas, com surgimento de lesões na pele em forma de alvo e bolhas, que podem provocar 
o descolamento da pele, acometendo ainda as mucosas dos olhos, a boca e os genitais. Como se trata 

de condição grave, é comum o paciente ficar internado em unidade de queimados ou em unidade de 
terapia intensiva. O trecho refere-se à síndrome de: 
 

A) Moebius. 
B) Down. 
C) Stevens-Johnson. 
D) Noonan. 

E) Ramsay Hunt. 
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QUESTÃO 35 – As queimaduras são lesões de pele causadas por contato com fontes de calor e que 
requerem saberes específicos para qualificação dos cuidados de enfermagem. Sobre queimaduras, 
analise as assertivas a seguir e assinale a alternativa correta. 
 

I. São classificadas, quanto ao agente causador, como químicas, térmicas, elétricas, ionizantes, 

biológicas e por atrito ou fricção. 
II. As de primeiro grau estão restritas à epiderme, as de segundo grau profunda acometem a 

epiderme, a derme papilar e a derme reticular e, nas de terceiro grau, toda a espessura da pele 
é destruída. 

III. A regra dos nove é uma das formas de estimar a extensão da lesão. 
IV. Inspirar gases ou vapores superaquecidos pode resultar em queimaduras de vias aéreas. 
V. A balneoterapia em pacientes queimados objetiva evitar infecções, facilitar a cicatrização e 

prevenir cicatrizes e sequelas, sendo um excelente recurso técnico no tratamento.  
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas as assertivas I, II e V estão corretas. 
D) Apenas as assertivas I, IV e V estão corretas. 
E) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 36 – Resultado de um processo inflamatório, é composto de células que migram dos vasos 
sanguíneos e se depositam nos tecidos ou nas superfícies teciduais. Suas colorações mais frequentes 
são esbranquiçada, amarelada, avermelhada, esverdeada ou achocolatada, dependendo da 
característica do pigmento específico das bactérias presentes. Pode ser classificado como seroso, 
sanguinolento, purulento ou fibrinoso. O trecho refere-se ao(à): 
 

A) Secreção. 
B) Transudato. 
C) Endocitose. 
D) Exocitose. 
E) Exsudato. 
 

 

QUESTÃO 37 – Um paciente com dengue recebeu a seguinte prescrição médica: SF 0,9% a 45 gotas 
por minuto, que deve ser administrado em 12h, por via endovenosa. O volume total de líquido a ser 
administrado e a velocidade de infusão em ml/h são, respectivamente: 
 

A) 3.420 ml – 145 ml/h. 
B) 2.240 ml – 140 ml/h. 

C) 1.820 ml – 135 ml/h. 
D) 1.620 ml – 135 ml/h. 
E) 1.540 ml – 130 ml/h. 
 

 

QUESTÃO 38 – O Rio Grande do Sul está vivendo um período de tragédia climática nunca imaginado 
pela população gaúcha. Diante da enchente que assolou vários municípios, além das repercussões 

financeiras, sociais e psicológicas, ainda há preocupação com as doenças de veiculação hídrica, devido 
ao contato das pessoas com as águas contaminadas provenientes das inundações. A leptospirose é 
uma das doenças que acometem a população diante desses eventos. No Brasil, é considerada uma 
doença endêmica que se torna epidêmica em períodos chuvosos. Nesse sentido, quais são as regiões 
do Brasil com os maiores números de casos de leptospirose confirmados de 2000 a 2024? 
 

A) Sudeste e Sul. 
B) Sudeste e Centro-Oeste.
C) Nordeste e Sul. 
D) Norte e Sudeste. 
E) Norte e Nordeste. 
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QUESTÃO 39 – A realização de curativos nas mais diversas lesões é uma prática muito comum na 
rotina do profissional de enfermagem. Estudos indicam que a avaliação criteriosa de uma lesão, 
associada ao conhecimento do processo cicatricial e à instituição de conduta adequada, proporciona 
êxito no processo de recuperação de lesões e evita complicações causadas por infecções oportunistas. 
Sobre o tema, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  
 

(  ) Os tecidos inviáveis são os de granulação, nos quais a ferida apresenta aspecto vermelho vivo, 
brilhante, úmido e ricamente vascularizado. 

(  ) Os tecidos viáveis compreendem o revestimento novo, rosado e frágil, que é chamado de 
epitelização, assim como o tecido que adere no leito da ferida, de coloração amarelada, 
esverdeada ou branca, chamado de esfacelo. 

(  ) Fístulas, infecção, evisceração e deiscência são as complicações mais comuns associadas à 
cicatrização de feridas. 

(  ) Os consensos internacionais recomendam a manutenção de adequada umidade no leito da lesão, 
pois a atividade celular adequada ocorre em meio úmido. 

(  ) Coberturas com antimicrobianos, apesar de não substituírem os antibióticos sistêmicos, reduzem 
ou controlam as bactérias localizadas no leito da ferida contaminada e/ou infectada. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – F – V – F.  
B) V – F – V – F – V. 
C) F – F – V – V – V.  
D) V – V – V – F – F.  
E) F – V – F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 40 – A dengue tem surpreendido as autoridades sanitárias gaúchas no ano de 2024 devido 
ao aumento de casos confirmados e de óbitos. Sobre a dengue, analise as seguintes assertivas: 
 

I. O vírus da dengue causa uma doença que pode evoluir para o óbito, apresentando desde formas 
oligossintomáticas até quadros leves. 

II. A queda abrupta de plaquetas pode ocorrer em todas as apresentações clínicas da dengue. 

III. Na criança, os aspectos clínicos da dengue podem ser como os de uma síndrome febril clássica 
viral ou assintomáticos, com o início da doença passando despercebido. 

IV. Um dos sinais de alarme na dengue é a hipotensão postural e/ou lipotimia. 
V. A prova do laço, apesar de pouco específica, serve como alerta, pois é uma manifestação positiva 

frequente nos casos de dengue, principalmente nas formas graves. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II e III. 
B) Apenas I, III e IV. 
C) Apenas I, II, IV e V. 
D) Apenas II, III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V. 


